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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 15ª 

(DÉCIMA QUINTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA (REMOTA), 

DE 31 DE MARÇO DE 2020. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Está aberta a sessão 
extraordinária, de 31 de março de 2020. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Delmasso a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito novamente aos Deputados que registrem a presença pelo telefone 
celular, visto que abrimos, agora, uma nova sessão extraordinária. 

Item único: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.085, de 2020, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$10.293.075,00 (dez milhões, duzentos e noventa e 
três mil e setenta e cinco reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

A Presidência vai suspender a votação por sessenta segundos, enquanto 
V.Exas. registram a presença nos terminais. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 19h47min, a sessão é reaberta às 19h48min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Está reaberta a sessão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só quero dizer que foi muito importante fazermos essa votação hoje, 
o que significa que o governo honrou o seu compromisso de acertar a votação desse 
projeto para a saúde. 

Quero ressaltar a compreensão e o empenho do Deputado Cláudio Abrantes, 
para que pudéssemos conquistar essa vitória de hoje.  

Por último, quero lembrar a todos que hoje, de fato, o Presidente vai fazer 
um pronunciamento, às 20h30min. Nós temos duas razões para bater panela de 
novo e gritar “fora Bolsonaro”. A primeira delas é contra a maneira como ele está 
atuando diante dessa pandemia, dessa situação crítica no Brasil; e a segunda é para 
dizer que ditadura nunca mais. São duas razões muito importantes para batermos 
panela. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o 
uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu estou com um problema aqui. Estou presente, mas não há como 
registrar a presença. Portanto, eu quero que garantam a minha presença, porque 
estou aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado. Vamos 
continuar tentando para fazer com que dê certo esse registro de presença. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, para eu 
registrar a presença, terei que desligar o computador, voltar de novo e... Portanto, 
garantam a minha presença aí.  

Eu voto sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em seguida, eu vou abrir 
para votações. Só um minuto. (Pausa.) 

Peço à assessoria que registre a presença em plenário do Deputado Chico 
Vigilante. (Pausa.) Já foi registrada. 

Deputado Agaciel Maia, V.Exa. já conseguiu fazer o registro? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
estou tendo um problema de rede aqui, mas eu queria que V.Exa. registrasse aí. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Peço à assessoria que faça 
também o registro da presença do Deputado Agaciel Maia. (Pausa.) 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 17 
Deputados. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 1.417, de 2020, solicito 
a dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e 
que se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.085, de 2020, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária do Distrito 
Federal no valor de R$10.293.075,00 (dez milhões, duzentos e noventa e três mil, 
setenta e cinco reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o 
uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, quero fazer uma indagação, porque eu estou muito preocupado 
com a questão da vacinação. Eu não quis ir aos postos de saúde para não pegar a 
vacina de uma pessoa que certamente precisa mais do que eu, pois a vacina é 
pública, entretanto eu estou vendo que o Sr. Ministro Henrique Mandetta se vacinou 
na rede pública. 

Eu quero saber se a vacina que a Câmara Legislativa do Distrito Federal vai 
disponibilizar vai sair ou não? Porque, se não sair, eu vou ter que ir a um posto de 
saúde, pois eu não posso esperar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Com a palavra o Deputado 
Delmasso. 
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DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Deputado Chico Vigilante, obrigado. Inclusive, encaminhamos ao grupo 
dos Deputados e a todos os gabinetes um memorando informando que a nossa 
vacinação vai começar no dia 6 de abril. Era para ter começado ontem, mas a 
empresa vencedora da licitação nos informou da indisponibilidade das vacinas. Por 
isso, nós prorrogamos para iniciar a vacinação na próxima segunda-feira. Ela se 
encerrará no dia 9 de abril. 

Aos Srs. Deputados e aos servidores que são do grupo de risco, tanto a 
Primeira Secretaria como a Vice-Presidência, vão disponibilizar drive thru para que 
possam tomar a vacina dentro de seus carros. E, para o restante dos servidores e 
Srs. Deputados desta Casa, a Segunda Secretaria já arrumou stands para que a 
vacinação seja feita aqui. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu estou recebendo mensagens aqui e eu gostaria de fazer um alerta. Eu 
já mandei mensagem para o Sr. Secretário de Estado da Educação de que há um 
cidadão soltando áudios em todas as escolas para os servidores da limpeza se 
apresentarem nas escolas. Ele está enviando um áudio falando que as pessoas têm 
que estar nas escolas, sendo que as escolas estarão fechadas. Já falei com o Sr. 
Secretário João Pedro Ferraz, e ele me disse que essa ordem não procede da 
Secretaria de Estado de Educação, pois as escolas estarão fechadas.  

Se for realmente comprovado que é um servidor das empresas, temos que 
responsabilizar esse servidor que está fazendo com que as pessoas saiam de casa 
irresponsavelmente para irem às escolas, que estão fechadas, fazendo com que a 
transmissão possa ocorrer e ser muito bem difundida. É muito ruim, é claro, que seja 
difundida. Então, estou pedindo para o Sr. Secretário de Estado da Educação que 
tentemos identificar esse cidadão. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
para finalizar, um fato lamentável ocorreu hoje. Uma empresa que prestava serviços 
para a Secretaria de Estado de Saúde, ao final do seu contrato, simplesmente levou 
todo o material, levou todos os seus portas-papéis. Não sei como é o contrato com a 
Secretaria de Estado de Saúde, mas isso foi lamentável. Eu espero que isso não 
aconteça mais, porque nós sabemos que, muitas vezes, as empresas usam de má-fé. 
Por exemplo, na diluição de um produto, de sabão, elas fazem uma diluição bem 
mais fina para que esse produto possa render mais. Por várias vezes, já vi isso 
acontecer. Deixam de colocar papel, seja papel higiênico, seja papel toalha. Se uma 
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empresa fica sem colocar papel em um local do hospital por uma hora, quanto ela 
economiza por mês, por ano? 

Então, foi lamentável o que essa empresa fez, foi um desrespeito dela 
principalmente com a Secretaria de Saúde, à qual ela prestou serviço por anos e 
anos. Espero que isso não aconteça mais e que, nos próximos contratos, os gestores 
estabeleçam que, terminado o contrato com uma empresa, ela ali permanecerá até 
que outra chegue para montar os seus equipamentos.  

Portanto, foi muito feio o que aconteceu hoje com a empresa que prestava 
serviço de limpeza para a Secretaria de Saúde. A empresa é Ipanema, para deixar 
claro aqui.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quanto a essa questão das escolas, eu dei uma apurada nisso. Precisamos saber 
quem é que manda na Secretaria de Educação do Distrito Federal, porque o que está 
sendo dito pelo Deputado João Cardoso não é o que foi repassado aos servidores e 
aos diretores das empresas. As empresas, a mando da Secretaria de Educação do 
Distrito Federal, chamaram os trabalhadores para trabalharem nos dias 1º, 2 e 3 de 
abril. Segundo elas, era para as trabalhadoras da Juiz de Fora, no caso, fazerem a 
limpeza nas escolas e os trabalhadores da merenda fazerem a limpeza nas cozinhas.  

Isso constava de uma circular da Secretaria de Educação do Distrito Federal. 
Foi repassada essa circular mandando fazer isso. Em compensação, pagariam o 
tíquete-alimentação do pessoal integral e completo, porque há uma discussão sobre 
como vão pagar o tíquete-alimentação, se o pessoal está em casa. O valor do 
tíquete-alimentação dos trabalhadores da limpeza e dos trabalhadores da merenda 
corresponde à metade do salário deles.  

Portanto, eu acho importante que o Secretário João Pedro verifique quem é 
que manda na Secretaria dele, porque há uma circular da Secretaria de Educação do 
Distrito Federal determinando isso aí. Desde ontem, venho apurando os fatos. Essa é 
a verdade. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado João Cardoso, 
não temos costume no Parlamento de, após as deliberações, fazermos uso da 
palavra. V.Exa. quer fazer algum pronunciamento urgente ou podemos encerrar a 
sessão? 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO – É sobre essa questão, Presidente. 

Deputado Chico Vigilante, eu lhe mandei agora a resposta que o Secretário 
me passou. Eu passei ao Secretário, e ele me deu essa resposta aí. Realmente temos 
que ver o que está acontecendo lá. Obrigado, Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado João 
Cardoso. 

Daqui a pouco, será disponibilizada a pauta de votações para o dia de 
amanhã. Desejo uma boa-noite a todos. Até amanhã às 15h. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente sessão 
extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 19h58min.) 
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